
 
 

Řešení 2. kola Přírodovědné ligy 2022/2023: Kladno, to je to město 

(autor: Tomáš Dočekal) 

 

1] Jaká dvě zvířata jsou ve znaku města? Rys a orlice 

2] Jak vznikl název města?  

Od slova "kláda", protože kolem Kladna byly samé lesy, kde se těžilo dřevo. 

3] Která lesní lokalita poblíž Kladna a stejnojmenná ulice v okrajové části města upomíná svým názvem na 

českého génia? Na Cimrmanském  

4] Jak se obvykle nazývá šest vysokých budov postavených ve městě Kladně v 50. letech 20. století ve stylu 

socialistického realismu? Rozdělovské věžáky 

5] Jaké církvi náleží a jak se jmenuje kladenský kostel na Obr. 1.?  

Římskokatolické, kostel sv. Václava 

6] Ač se spisovně používá spojení „v Kladně“, místní neřeknou jinak než „na Kladně“. Vysvětli proč. Při cestě do 

Kladna od západu (Kamenné Žehrovice) a od severu (Motyčín, Hnidousy) se musí do kopce nahoru, takže proto 

se začalo říkat "jdu na Kladno" 

7] Název tohoto kola je stejný jako první verš jisté písně. Kdo je žijící frontman skupiny, která píseň zpívá? 

Richard Tesařík 

8] Jak se jmenuje to město? Buštěhrad 

9] Jak se tehdy jmenovala dnešní žst. Kladno? Kolik je dnes na území Kladna železničních stanic nebo zastávek? 

Výhybka nebo Vejhybka, 7 

10] Která surovina se dodnes převáží po této dráze a v jaké chráněné oblasti vlečka končí? Vápenec, CHKO 

Český kras 

11] Se kterou surovinou v okolí těženou je spjat rozvoj Kladna? Ve kterém roce tato těžba skončila? Černé uhlí, 

2002 

12] Sládečkovo vlastivědné muzeum v Kladně má ve své správě místo, které bude tuto těžbu stále připomínat. 

Jak se toto místo jmenuje? Napiš přesný název. Hornický skanzen Mayrau 

13] Do které čeledi patří pták, jehož rodové jméno je stejné jako příjmení člověka, který se po privatizaci stal 

majitelem kladenských hutí? Pěnkavovití 

14] V současnosti na území České republiky fungují již jen dva podniky zabývající se hutnictvím železa, resp. 

výrobou oceli. Napiš jejich názvy a sídla. 

Liberty, Ostrava a Třinecké železárny (Moravia Steel), Třinec 

15] Jak se jmenuje nejvyšší představitel státu, ze kterého tento výrobce pochází?  

Královna Markéta II. 

16] Jak se jmenuje tato budova a na jakých zeměpisných souřadnicích leží? Uveď je ve formátu stupně, minuty, 

vteřiny.  

Zimní stadion (ČEZ stadion Kladno); 50°8′13″ s. š.; 14°5′36″ v. d. 

17] Napiš číslo linky městské dopravy, kterou využije a kolik minut celkově stráví za celou cestu v autobuse? 

Linka 614; 25 minut 

18] Jak dlouho půjde mezi zastávkami Sokolovna a Dubská? 11 minut 

19] Jak dlouho bude čekat na nástupišti žst. Kladno na nejbližší vlak? 33 minut 

20] Které číslo vyjde? Bereme-li toto číslo jako rok, kdo vládl v té době v českých zemích? 

1066; Vratislav II. 

 

Poznámka: Námět na otázky č. 1, 2, 3 a 6 poskytl RNDr. Josef Křeček, rodilý Kladeňák. 

 



 
 

Pořadí Jméno Třída Body  Rychlostní 
prémie 

Body 
celkem 

1. Martin Kalenský tercie 99 8 (8 %) 107 

2. Filip Špicar tercie 99 6 (6 %) 105 

3.  Veronika Janků tercie 94 7 (7 %) 101 

4. Kryštof Vitvar septima 93 7 (8 %) 100 

5. Mariana Horáková kvarta 87 5 (6 %) 92 

6. Eliška Poláková sexta 91 0 (0 %) 91 

7. Eliška Horáková sekunda 85 5 (6 %) 90 

8. Kateřina Rybová prima 82 7 (8 %) 89 

9. Hana Ježková  1.G 82 7 (8 %) 89 

10. Tereza Tegelová kvarta 80 6 (8 %) 86 

11. Julie Hylmarová prima 83 0 (0 %) 83 

12. Pavlína Bílková 1.G 77 6 (8 %) 83 

13. Martin Dočekal kvarta 77 5 (6 %) 82 

14. Anna Bonzetová 1.G 77 4 (5 %) 81 

15. Matěj Krejčí tercie 77 1 (1 %) 78 

16. Vojtěch Bajer sekunda  75 0 (0 %) 75 

17. Tereza Kyselová sexta 75 0 (0 %) 75 

18. Ondřej Kosina sekunda 73 0 (0 %) 73 

19. Kateřina Hylmarová tercie 72 1 (1 %) 73 

20. Michal Dočekal tercie 68 4 (6 %) 72 

21. Nikola Klazarová 1.G 68 4 (6 %) 72 

22. Žaneta Prausová kvarta 68 1 (1 %) 69 

23. Nikola Holubová kvinta 67 2 (3 %) 69 

24. Šárka Thielová kvarta 68 0 (0 %) 68 

25. Antonín Novák tercie 57 5 (8 %) 62 

26. Veronika Bajerová kvarta 60 0 (0 %) 60 

27. Monika Kyselová sekunda 44 0 (1 %) 44 

28. Matyáš Vitvar kvarta 42 0 (1 %) 42 

29. Jan Kapucián sekunda 38 0 (1 %) 38 

 


